
ΗΜΕΡΙΔΑ ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΗΡΙΑ 

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Εγώ κι Εσύ … Υπάρχουμε Μαζί!», το 

οποίο ξεκίνησε αρχές Φεβρουαρίου, ολοκληρώθηκε με μια πολύ 

όμορφη μέρα δράσης.

Στα πρώτα του στάδια, το πρόγραμμα περιελάμβανε την μελέτη των 

διαφόρων μορφών αναπηρίας σε θεωρητικό πλαίσιο και συμμετοχή σε 

βιωματικά εργαστήρια και δημιουργικές δραστηριότητες. Έτσι, στα 

πλαίσια του προγράμματος, τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να 

ενημερωθούν, να προβληματιστούν και να ευαισθητοποιηθούν σε 

θέματα διαφορετικότητας και αναπηρίας και να αναπτύξουν 

αντιλήψεις που προάγουν τον σεβασμό και την αποδοχή, την 

κατανόηση του δικαιώματος στην πρόσβαση σε όλα τα πεδία, την 

προσωπική ευθύνη που έχουμε απέναντι στους άλλους και την ευθύνη 

που έχουμε ως κράτος στα πλαίσια μια συμπεριληπτικής κοινωνίας.
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Η ξεχωριστή αυτή μέρα άρχισε με καλωσόρισμα των 

προσκεκλημένων μας με το τραγούδι «Όπου Υπάρχει Αγάπη» το 

οποίο οι μαθητές της Στ’ τάξης ερμήνευσαν τόσο φωνητικά, όσο και 

στη νοηματική γλώσσα.

Ακολούθως, έγινε παρουσίαση των παιδιών που διακρίθηκαν στον 

Διαγωνισμό Αφίσας και οι μαθητές όλων των τάξεων εργάστηκαν σε 

σταθμούς, σύμφωνα με το πρόγραμμα που ετοιμάστηκε για κάθε 

τμήμα ξεχωριστά.

Στους διάφορους σταθμούς τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να 

γνωρίσουν πολλούς σημαντικούς ανθρώπους που έκαναν τη 

διαφορετικότητα και την αναπηρία τους δύναμη. Ανθρώπους που 

παλεύουν καθημερινά για το δικαίωμά τους στην πρόσβαση και την 

ισότιμη αντιμετώπιση, την κοινωνική αποδοχή και τη συμπερίληψη 

χωρίς διακρίσεις, περιορισμούς ή αποκλεισμούς.



Κατά τη διάρκεια της Ημερίδας, λειτούργησαν οι παρακάτω σταθμοί:

 Θέατρο Σκιών με θέμα: «Λίνα, το λαγουδάκι με τα μικρά αυτιά»

 Παρουσίαση για τον Αυτισμό και συζήτηση με αυτιστικό άτομο

 Βιωματικό εργαστήρι για το Asperger

 Γνωριμία και συζήτηση με άτομο που αντιμετωπίζει προβλήματα όρασης

 Γνωριμία και συζήτηση με άτομο που αντιμετωπίζει πρόβλημα ακοής

 Χορός για άτομα με κινητική αναπηρία («Paradance») – χρήση 

τροχοκαθίσματος

 Αντισφαίριση για άτομα με κινητική αναπηρία – χρήση τροχοκαθίσματος

 Καλαθόσφαιρα για άτομα με κινητική αναπηρία – χρήση 

τροχοκαθίσματος

 «Ποδηλασία» για άτομα με κινητική αναπηρία – χρήση χειρήλατου



Ευχαριστούμε ιδιαίτερα τους:

 Ελένη Παπαχριστοφόρου – Σύγχρονο Θέατρο Σκιών

 Χρυσάνθη Ζερβοπούλου - Άτομο με Αυτισμό

 Λουίζα Στυλιανού – Λογοθεραπεύτρια, Συντονίστρια Βιωματικού 

Εργαστηρίου για το Asperger

 Κωνσταντίνο Χαραλάμπους – Άτομο με προβλήματα όρασης

 Θέκλα Νεοκλέους - Άτομο με προβλήματα ακοής

 Φώτη Φωτίου - Διερμηνέας κωφών

 Οριάνα Μουρίδου – Δασκάλα Κωφών

 Γιώργο Αχιλλέως - Χορευτής Paradance (παγκόσμιος πρωταθλητής)

 Αντώνη Αντωνίου - Προπονητής Paradance

 Πάνο Καλλή – Αθλητής Αντισφαίρισης σε τροχοκάθισμα

 Ομάδα Καλαθόσφαιρας σε τροχοκάθισμα Κεραυνού Στροβόλου

 Νίκη Τελώνη - Προπονήτρια Καλαθόσφαιρας για άτομα σε τροχοκάθισμα

 Γιαννάκη Γαβριήλ – Αθλητής σε χειρήλατο



Η Ημερίδα ολοκληρώθηκε με συγκέντρωση στην Αίθουσα 

Πολλαπλής Χρήσης και απονομή αναμνηστικών δώρων στους 

εκλεκτούς προσκεκλημένους μας.

Οι μαθητές του σχολείου μας συμμετείχαν με ιδιαίτερο ενδιαφέρον 

σε όλες ανεξαιρέτως τις δραστηριότητες της Ημερίδας.

Θεωρούμε πως η συμμετοχή τους ήταν άκρως εποικοδομητική, 

αφού ήρθαν σε επαφή με άτομα που αντιμετωπίζουν αναπηρία 

διαφόρων μορφών και κατανόησαν ποια είναι τα σημαντικά και 

πρωτεύοντα στην καθημερινή μας ζωή.

Κατανόησαν βιωματικά την αξία της ανιδιοτελούς ΑΓΑΠΗΣ, της 

ΣΥΜΠΕΡΙΛΗΨΗΣ, της ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗΣ και κυρίως της ΑΝΘΡΩΠΙΑΣ!

Η γνώση είναι δύναμη και μπορεί να αναπτύξει κουλτούρες. 

Μπορεί να σπάσει προκαταλήψεις και να καταρρίψει κατεστημένα!












